

Győri Imre elvtárs képviselői beszámolója

Választóival találkozott tegnap, kedden délután az alsóvárosi Petőfi Művelődési Otthonban Győri Imre elvtárs, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, Csongrád megyei országgyűlési képviselő. Az otthon nagytermet zsúfolásig megtöltötték az érdeklődő vasutasok, még az előtérre és az udvarra is jutott belőlük. Az elnökségben a többi között helyet foglalt Hofgesang Péter, a népfőnt szegedi városi bizottságának titkára, Sebők Géza, a MÁV szegedi igazgatóságának MSZMP csucsvezetőségi titkára, Rácz Kálmán, a vasutasok szakszervezete Csongrád megyei bizottságának titkára, Kiss Károlynak, a MÁV igazgatóság vezetőjének megnyitóját követően mintegy száz hallgató előtt választott Győri Imre elvtárs a választói által feltett kérdésekre. Részletekbe menően beszélt az aktuális külpolitikai és hazai kérdésekről. A képviselői beszámoló őszinte, közvetlen hangneme nemcsak megnyerte a hallgatóság tetszését, de mindennapi munkájukhoz is sok segítséget nyújtott.

Közéletünk hírei

KÁDÁR JÁNOS ÉS DOBI ISTVÁN FOGADTA A PHENJANI NAGYKÖVETET

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára és Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke fogadta Kádás Istvánt, hazánk új phenjani rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére.

CIPRUSRA UTAZOTT PAP JÁNOS

Pap János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára Ciprusra utazott a Ciprusi Dolgozó Nép Haladó Pártja 11. kongresszusára.

DOBI ISTVÁN TÁVIRATA II. HASSZÁNHOZ

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke táviratban üdvözölte II. Hasszán marokkói királyt, Marokkó nemzeti ünnepé, az ország függetlenné válásának tizedik évfordulója alkalmából.

Életbe lépett az új vámjogszabály

Március 1-én életbe lépett a vámjog szabályozásáról szóló új törvényerejű rendelet, valamint annak végrehajtásáról kiadott, továbbá a vámjog részletes szabályainak megállapításáról és a váméletről szóló rendelet.

Dr. Terpitkó András vezérőrnagy, a vám- és pénzügyorség országos parancsnoka az új vámjogszabály rendelkezéseiről a következő tájékoztatót adta:

● Mi tette szükségessé új vámjogszabály kiadását?

— Társadalmi életünk fejlődését, változásait már nem mindenben tükrözte a régi vámjogszabály, amelyet ennek megfelelően a korábbi években is módosítani kellett. A vámjogszabály többszöri módosítása viszont bizonyos idő elteltével megnehezíti a jogterület könnyű áttekintését és bizonytalanná teszi nemcsak az állampolgárokat, hanem megnehezíti a vámjogszabályt végrehajtó szervek munkáját is.

— Tükröznie kellett az új vámjogszabálynak a nemzetközi megállapodásainkban vállalt azon kötelezettségeinket is, amelyek közvetlenül vagy közvetve összefüggnek a vámmal vagy a váméletről szólókkal.

● Milyen új rendelkezéseket tartalmaz az új jogszabály?

— Jelentősen megnövekedett az alsófokú szervek hatásköre. Az eddigi minisztériumi szinten gyakorolt hatáskörök egy része március 1-ével a középfokú szervek hatáskörébe került. A hatáskörök ily formában történő leadása, illetve kiszélesítése a külkereskedelmi export és import áruforgalomra vonatkozó váméletről szóló törvény módosítását szolgálja, de nem beszüllendő le az az egyszerűsítési eljárás sem, amely az állampolgárok ügyeinek intézését gyorsabbá teszi a vámügyek intézése tekintetében, pl. az ajándékesmagok vámkezelésének gyorsabb intézése.

— Jelentős változás történt az egyes váméletről szóló különösen a külkeres-

deimi áruforgalmat érintő eljárások — tekintetében.

— Jelentősen lerövidül a külkereskedelmi statisztikai adatszolgáltatás útja is, így ezek a népgazdaság szempontjából is igen fontos adatok gyorsabban jutnak az illetékes szervekhez.

— Az új vámjogszabályban a testület szervezeteire vonatkozó rendelkezései lehetővé teszik, hogy a vámkezelést végző szervek közelebb kerüljenek a vámkezelést igénylőkhöz, az ipari és mezőgazdasági üzemekhez.

● Milyen mértékben érintik az új rendelkezések a lakosságot a külföldről ajándéka kapott tárgyakkal kapcsolatban?

— Először talán néhány szót az ajándékküldeményekről. Szeretném hangsúlyozni, hogy e téren sem a fizetendő vám százalékos tételében, sem pedig a vámkezelhető ajándéktárgyak fajtánkénti évi mennyiségi keretében változás nem történt. Egyszerűsödött a nászajándékok vámmentes kezelése. Az új jogszabály szerint vámmentességre akkor van lehetőség, ha a megajándékozott az eredeti — a házasságkötés alkalmával kiállított házassági anyakönyvi kivonatot bemutatja. További egyszerűsítés, hogy eddig azokban az esetekben, amikor az ajándéktárgy értéke az 5000 forintot meghaladta, a vámkezeléshez a Magyar Nemzeti Bank és az országos parancsnokság engedélyére is szükség volt. A jövőben ilyen esetben az érdekelteknek a vámkezeléshez csak a Magyar Nemzeti Bank engedélyét kell megszerezni és a vámkezeléskor a vámhivatalnak beutatni.

● Milyen változások történtek az utasforgalomban behozott tárgyak vámkezelésében?

— Az új vámjogszabály e téren tükrözi azokat a tapasztalatokat, amelyeket a megnövekedett turistaforgalomból az utóbbi évek során nyertünk. A jövőben a külföldön vett vagy ajándékként kapott tárgyak mindegyikét tételen fel kell sorolni az utasjegyzékben az ár megjelölése nélkül. Ennek eldöntése, hogy a hozott vagy ajándékba kapott áru vámmentesen kezelhető-e vagy vámot kell-e fizetni utána, a vámkezelő pénzügyőr feladata. Ez a rendelkezés nemcsak a vámkezelés meggyorsítását és kulturáltságát mozdítja elő, hanem az utasok érdekeit is védi, mert a tulajdonukban levő külföldi eredetű áruk legális behozatalára vonatkozólag írásos igazolást ad. Nem változott az új jogszabályban az engedély nélküli behozható áruk értékere, mely a behozott áruk belföldi forgalmi értékét véve figyelembe, egyéni utaléval utazóknál 8000 forint, csoportos utaléval utazó utasoknál pedig változatlanul 2000 forint maradt. Nem illeti meg a kedvezményt azokat a kiskorúakat, akik szüleik, hozzátartozóik utaléval utaznak.

— Az új jogszabály az utasforgalmi vámtarifa rendelkezéseit is módosította. Behozott tárgyak behozatala történő eladását a vám előzetes megfizetéséhez köti.

— Az új jogszabály a vámkezelhető áruk mennyiségi keretét a személyes

szükséglet mérvéhez igazította és az eddigi fajtánkénti mennyiségi kereteket általában 50 százalékkal kevesebben állapította meg.

— Továbbra sem kell vámot fizetni, ha a mennyiségi kereteken belül behozott (nem kereskedelmi jellegű) áruk együttes belföldi forgalmi értéke az egyéni utaléval utazóknál — kiskorúakat kivéve — a 4000 forintot, csoportos utaléval utazóknál pedig az 1000 forintot nem haladja meg.

● Miben érinti még az új jogszabály a lakosságot?

— Eddig ha valaki az ajándékba kapott árut — azért, mert az a vámkezelhető mennyiséget meghaladta, vagy mert engedély hiánya miatt nem volt vámkezelhető — az államnak értékesítésre felajánlotta, az eladási ár 100 százalékát kellett vám címén megfizetnie, ha ugyanezt az árut mint utas hozta be, az eladási árának csak 60 százalékát fizette vám címén. Az új rendelkezés ezt a különbséget megszüntette és az értékesítésre felajánlás esetén a fizetendő vám mértékét egyszázalékosan az eladási ár 80 százalékában állapította meg.

— Külön szeretném felhívni a figyelmet az új jogszabályban arra a rendelkezésre, hogy az utasforgalomban a megengedett mennyiségi kereten felül behozott vagy a szükséges engedély hiánya miatt nem vámkezelhető tárgyak külföldre történő visszaküldésére a magyar utaléval utazó utasoknak lehetőségük nincsen.

— A gépkocsik vámkezelésében — mondta Dr. Terpitkó András — lényeges változás nem történt.

— Új rendelkezést tartalmaz a jogszabály a külföldről átköltözési ingóság vagy hagyaték tárgyaként, illetve a tartós külföldi szolgálatból vagy tanulmányútról hazatérők által vámmentesen behozott gépjárművek elidegenítésére vonatkozólag is. Az új rendelkezés szerint március 1. után ilyen jogcímen vámmentesen kezelt gépjárművek a vámkezeléstől számított öt éven belül csak a vám egyidejű megfizetése mellett idegeníthetők el. A március 1-ig vámmentesen kezelt gépjárművek esetében továbbra is hatályban marad az a rendelkezés, amely előírja, hogy a vámmentesen kezelt gépjárművet két éven belül csak a vám megfizetése után szabad eladni.

— Tartós külföldi szolgálatból vagy ösztöndíjas külföldi tanulmányútról hazatérő személyek gépjármű vámmentes behozatalára a jövőben csak akkor kaphatnak engedélyt, ha sem ők, sem a velük közös háztartásban élő hozzátartozóik 5 éven belül azonos jogcímen vámmentesen nem részesültek.

Tovább árad a Tisza

800 ember, 70 gépkocsi, 19 munkagép a gátakon

Az alpi nyári gátaknál beeresztett víz nem érezteti most már az apadó tendenciát a Tiszán. Végig árad a folyó. Szegednél tegnap 760 centimétert mértek, vagyis egy nap alatt 10 centiméteres az áradás. Az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóságtól tegnap kapott jelentés szerint Alpnál ki-egyenlítődtől a vízszint. Itt nagyobb munka elvégzése vár a vízügyi igazgatóságra. A Tisza folyásának irányá-

Munka és felelősségvállalás

A ki dolgozik — bárhol, bármilyen munkát végez — közhasznú tevékenységet fejt ki. Ebből következik: nem mindegy, hogyan hajtja végre feladatát. A munkavállalás minden esetben felelősségvállalást is jelent. Az esztendővel szembe, a kőművesnek, a mezőgazdasági szakembernek éppúgy ismernie kell munkája összefüggéseit a másokéval, látnia kell tevékenysége társadalmi hatását, mint a kutató tudós, vagy az író, a művésznek. Ha ez az elv gyakorlatilag érvényesül, akkor egy tervező iroda mérnöke, mielőtt a tervezéshez hozzáfogna, ismeri nemcsak a felépítendő gyár beruházási keretét, hanem annak távolabbi népgazdasági célját, sőt esetleg nemzetközi vonatkozásait is. Ugyanígy egy bizonyos termék megkonstruálása során, a tömeggyártás megkezdése előtt jó tisztában lenni a fogyasztási igényekkel, a piaci lehetőségekkel, a várható gazdasági eredménnyel. Mindez természetesen dolog — lehet mondani —, de vajon minden esetben érvényesül-e? Vannak példák, amelyek azt igazolják, hogy nem.

Beszakad valahol egy két hónappal előbb műszakilag átvett tehénálló tetőzete; gyártanak több százezer forint értékű textíliát, amit nem vesz át a kereskedelem; tönkremennek drága és nélkülözhetetlen anyagok, mert szakszerűtlen a tárolás — országos példák, amelyeket szigorú bírósági ítéletekkel zártak le. Persze, ellenkező példákat is lehet sorolni. Egy-egy nagyobb méretű gyári rekonstrukció sikeres elvégzését, amikor építészeti, gépjáratási, szerelési vállalatok, pénzügyi szervek részletes, összehangolt programmal fogtak a munkához, „menetközben” is állandó szoros kapcsolatban voltak, egymásra messzemenő figyelemmel jutottak el a cél megvalósításáig — jó eredménnyel. Vannak ipari és mezőgazdasági termelő üzemek, amelyek kísérleti intézetek tudományos javaslatára támaszkodnak, ugyanakkor nem sajnálják a fáradságot a kereskedelmi lehetőségek tanulmányozásától sem — így gazdálkodásuk tervszerű, sok hasznot hajt.

A következetesség a mindennapos részfeladatok végrehajtása során is nélkülözhetetlen. Nagyon fontos, a kollektív munkára igen serkentő, ha a tervet megvalósító dolgozók tisztában vannak a rájuk bízott munka jelentőségével. Azok a tanácskozások, amelyeken javaslatok és közös viták figyelembevételével formálódik, alakul és szilárdul meg a célkitűzés egy-egy feladat elvégzésére, a felelősségérzetet is erősíti, szilárdítja. Kell, hogy az emberek érezzék munkájuk fontosságát, szükségességét! S aki ilyen tudattal dolgozik, az elismerést, megbecsülést érdemel anyagilag és erkölcsileg egyaránt. S ezzel — főleg az elismerés erkölcsi részével — mintha valami baj lenne mostanában.

Sokan arra hivatkoznak, hogy régebben elkoptattuk a dicsőrel jelzőket, érdemtelenül és mértékletlenül osztogattuk szét az elismerést, hurrá hangulatot teremtettünk látszateredmények körül is, megítélési módszereink elavultak. Mások azt emlegetik, hogy azért nincs rangja a lelkiismeretes végzett munkának, mert burjánzik egy olyan szemlélet, hogy a hanyag, a felületes, a felelőtlen magatartásra rá lehet mondani: aki dolgozik, követhet el hibát, tévedhet. Ez gyakran menlevél még komolyabb károk esetében is.

Igaz, gyermekbetegségeink közé tartozott az eredmények elbírálásánál az arányok szem elől tévesztése, a következményeket közösségi fejlődésünk sínylőtte meg. Ennek az elhibázott gyakorlatnak a tanulságait azonban le kell tanulnunk, okunk belőlük, s azokat a módszereket, amelyek rosszak voltak, nem ismételnünk meg. De társadalmi rendünk érettsége, a differenciált — politikai és szakmai műveltséget igénylő — munka végzése már tökéletesebb értékelésre ad módot. Követendő példának kell állítani azt a dolgozót — fizikait és értelmiségit egyaránt —, aki munkáját lelkes hivatástudattal, teljes hozzáértéssel végzi, s ezáltal másokat is jobb munkára ösztönöz. Igenis szüntelenül emlegetni kell a legjobbakat, akik önzetlenül tevékenykednek a közéletben is, akiknek emberi, szocialista megartása hasznos a társadalomnak. Nem kell tartani attól, hogy eredményeink dolgos létrehozóinak dicsérete valami újabb „személyi kultuszhoz” vezet.

Nyilvánvaló, hogy a legjobb akarat mellett is adódhat hiba, előfordulhat tévedés. Ez valóban a munkával járhat. De a felelőtlenégből, a felületességből és a hanyagságból származó károkat nem lehet ilyen módon elkönyvelni, a károkozókat hamis és elvtelen magyarázatokkal nem lehet felmenteni tetteik következménye alól. Aki jól dolgozik, feladatát teljes tudással és felelősséggel végzi, az csak elvéve hibáz, és képes tévedéseinek korrigálására is. Aki jól dolgozik, az igényes ember olyan értelemben is, hogy környezetében, munkatársai között nem tűri meg a lazaságokat, fegyelmezetlenségeket: a hibák többségének kútforrását. Aki jól dolgozik, előrelátó ember, ismeri a jelent, a holnapot, s azt szeretné szebbé, teljesebbé tenni.

Kondorosi János

Eredmények a tsz-ek gazdasági megerősítésében

A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága tegnap Csongrádon ülésezett. Együttes tanácskozást tartott a helyi tanács végrehajtó bizottságával, s megvitatatta a csongrádi városi tanács végrehajtó bizottságának 1964—65. évi tevékenységét.

Foglalkozott a megyei tanács végrehajtó bizottsága a gazdaságilag gyenge termelőszövetkezetek megerősítésére tett intézkedések

eredményeivel. Az ezzel kapcsolatos beszámolóban, majd az ezt követő vitában központi helyet foglalt el a szegedi járás termelőszövetkezeteiben kísérletképpen bevezetett árkiegészítési rendszer tapasztalatainak elemzése.

A vb megvitatta és elfogadta a Csongrád megyei tanács öt éves tervjavaslatát, amit jóváhagyásra az országos szervekhez terjesztenek fel.